



**Gelsenkirchen**

Der Oberbürgermeister

Mitteilungsvorlage	
<input checked="" type="checkbox"/> öffentlich	<input type="checkbox"/> nichtöffentlich
Drucksache Nr. <b>14-20/4758</b>	

Referat, Auskunft erteilt, Telefon-Durchwahl

VB 4 - Büro Vorstand für Kultur, Bildung, Jugend, Sport und Integration -  
Herr Horstmann, Tel. 1 69-42 91

Datum

17.08.2017

---

Beratungsfolge

Sitzungstermine Top

---

**Bezirksvertretung Gelsenkirchen-West**

**12.09.2017**

---

Betreff

**Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Grohé  
- Wassergymnastik im Hallenbad Gelsenkirchen-Horst -**

Inhalt der Mitteilung

In der Sitzung vom 04.04.2017 wurde unter TOP 7 folgende Anfrage gestellt:

Herr Grohé berichtete, im Hallenbad Horst gebe es das Gerücht, die Kurse für Wassergymnastik würden demnächst gestrichen. Daher stelle er folgende Fragen an die Verwaltung:

- Stimmt es, dass die Kurse „Wassergymnastik“, die im Horster Bad angeboten werden, nach Ostern gestrichen werden sollen?  
Wenn ja, mit welcher Begründung und für wie lange?
- Im Zusammenhang mit der Bäderdiskussion betrachtet:  
Welche Sanierungsmaßnahmen werden geplant und wann sollen sie beginnen?
- Wie soll das aktuell gewohnte Angebot während der Sanierungsarbeiten aufrechterhalten werden?“

Stellungnahme der Verwaltung:

**Zu 1:**

Hierzu ist durch die Stadtwerke Gelsenkirchen GmbH auf Nachfrage folgendes mitgeteilt worden:

„Aufgrund der Langzeit Erkrankung einer Mitarbeiterin aus dem fit & Fun Team, die diese Gymnastik Zeiten durchgeführt haben, haben wir die „Bezähl-Kurse“ im Sport-Paradies vorrangig behandelt (besetzt). Da in der Folge Personal fehlt haben wir uns kurzzeitig dazu entschieden, die kostenlose Wassergymnastik im Hallenbad Horst zurückzustellen.“

Um den Kunden des Hallenbades in Horst trotz dieser Problematik eine Alternative anbieten zu können, haben wir mit unseren Auszubildenden für den Beruf des Fachangestellten für Bäderbetriebe und unseren Ausbildern Konzepte für die Wassergymnastik erarbeitet, sodass die mittwochs statt findende Wassergymnastik im Hallenbad Horst nach wie vor stattfinden kann.“

### **Zu 2 und 3:**

Das Hallenbad versorgt den Stadtbezirk West; es erfolgt auch eine Nutzung durch Schulen und Vereine. Das Bad ist modernisierungsbedürftig; nach einer Kostenermittlung würden für die umfassende Modernisierung Mittel i. H. v. rd. 4,0 Mio. € (netto) benötigt. Durch diese Modernisierung würde sich das Sport-/Freizeitangebot im Hallenbad nicht verbessern; nach der Modernisierung wäre das derzeit vorhandene Angebot „Sauna“ nicht mehr vorhanden.

Der Prozess zur Entwicklung eines „Zukunftsmodells für die Bäder in Gelsenkirchen“ ist noch nicht abgeschlossen. Von daher können derzeit die gestellten Fragen nicht beantwortet werden.

Wolterhoff - V 4 ViA. -